



21.12.2023 – ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЧАС В РАМКАХ РЕАЛИЗАЦИИ ИНФОРМАЦИОННО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЕКТА «ШКОЛА АКТИВНОГО ГРАЖДАНИНА»

Цель: воспитание у молодежи гражданственности и патриотизма, создание условий для формирования чувства гордости за свою Родину через знакомство с современниками, внесшими вклад в развитие образования и культуры суверенной Беларуси, а также земляками, активными гражданами, тружениками, своим созидательным трудом ежедневно приумножающими благосостояние нашей страны, своего рода героями нашего времени.

Участники: учащиеся IX классов государственного учреждения образования «Средняя школа № 1 г. Ганцевичи».

21 декабря 2023 года учащиеся 9-х классов ГУО «Средняя школа № 1 г. Ганцевичи» стали участниками мероприятия, темой которого являлась «Родина моя Беларусь в лицах. Хранители прекрасного (о деятелях культуры и искусства)».

Встреча проходила в форме открытого диалога «100 вопросов ко взрослому». На протяжении всей беседы работал «Открытый микрофон», а это значит, что каждый желающий имел возможность задать интересующий его вопрос.

Гостем нашей встречи стала Наталья Владимировна Кулеш, директор УК «Ганцевичский районный краеведческий музей». В начале встречи Наталья Владимировна рассказала ребятам о своей профессиональной деятельности, которая связана с историей нашего района и страны в целом.



прекрасного у учащихся школ города и района. Очень много поведала она нам о том, что работа

Будучи директором Краеведческого музея, Наталья Владимировна проделывает огромную работу, принимает активное участие в воспитании подрастающего поколения, способствует развитию



музея связана не только с историческим прошлым, но и с культурой, искусством как нашего района, так и страны в целом. Наталья Владимировна рассказала нам о том, что фонды музея (на 01.01.2023) насчитывают 7847 предметов (4499 – основного фонда, 3348 – научно-вспомогательного). Площадь экспозиции 146 м². Фонды музея составляют коллекции археологических находок из раскопок памятников каменного и



бронзового веков на территории района, вещевая коллекция, нумизматики, фотоматериалов о жизни и быте горожан, живописи и декоративно-прикладного искусства, документов. В числе наиболее интересных экспонатов настенные часы, подаренные лично императором Александром III К.А. Крупеничу, бывшему мастеру железнодорожной станции Мальковичи, стеклянные шары – продукция стеклозавода Краевского и Столле, православные иконы XVII–XX вв. Основная экспозиция расположена в 4 экспозиционных и выставочном залах. Кроме того, в музее организуются выставки разнообразного уровня.



В ходе интерактивной викторины «Мы узнаём» у учащихся была возможность активно проявить себя, актуализуя свои знания о культуре и искусстве Республики Беларусь. Ребята называли музейные сокровища Беларуси, среди которых Несвижский замок, Гомельский дворцово-парковый ансамбль. Вспоминали учащиеся и наиболее значимые объекты Республики Беларусь, которые включены в Список

всемирного культурного и природного наследия ЮНЕСКО.

В продолжение нашего мероприятия ребята познакомились с выдающимися деятелями культуры и искусства Республики Беларусь. Просмотрев видеоролики, смогли узнать о работе выдающегося скульптора Константина Александровича Костюченко. Именно этот человек – автор скульптурной композиции «Врата памяти» в мемориальном комплексе «Тростенец». Он работал над проектом для мемориала «Тростенец» более восьми лет. За создание скульптурной композиции ему была присуждена Государственная премия Республики Беларусь в области литературы, искусства и архитектуры за 2020 год.

Наталья Владимировна подчеркнула, что не только высокие награды, звания и должности свидетельствуют о том, что вклад человека в развитие своей страны достоин высокой оценки. «Ежедневный кропотливый добросовестный труд, забота о своей семье, активная гражданская позиция, любовь к своему делу,

Родине, приверженность нравственным идеалам – это то, что, бесспорно, можно отнести к характеристикам лучших белорусов» – отметила директор музея.

В конце нашей встречи ребята задали вопросы гостю мероприятия в формате «100 вопросов взрослому». Наталия Владимировна удивляла ребят своими ответами на вопросы, ведь всем было интересно знать об особенностях работы музея, о некоторых моментах жизни нашей гостьи. Учащиеся смело задавали интересующие их вопросы, порой вели диалог с Натальей Владимировной.



В завершение Наталия Владимировна пожелала всем нам, чтобы такие качества, как разносторонняя одаренность, целеустремленность, сила воли, мудрость, стремление к самообразованию и саморазвитию, любовь к своей Родине, помогли не останавливаться на достигнутом. А жизненные примеры известных людей будут являться одним из главных факторов влияния на становление личности, формирование приоритетов и ценностей. «Пусть каждый из вас станет успешным и сделает успешной свою страну!» – подчеркнула Наталия Владимировна.

*Елена Ивановна Бушило,
классный руководитель 9 «Б» класса
ГУО «Средняя школа № 1 г. Ганцевичи»*